
Consiglio provinciale del 19 Giugno 2025 

 CONSIGLIO PROVINCIALE

       del 19 Giugno 2025

L'anno duemilaventicinque, il giorno DICIANNOVE del mese di GIUGNO alle ore QUATTORDICI E 

TRENTA nella Sala Consiliare della Provincia di Perugia, a seguito di comunicazione scritta inviata 

a tutti i componenti, si è riunito il CONSIGLIO PROVINCIALE.

Presiede il Presidente Massimiliano Presciutti. 

Assiste il Segretario Generale Francesco Grilli 

Risultano presenti i consiglieri: 

JACOPO  BARBARITO,  ERIDANO  LIBERTI,  GIANLUCA MOSCIONI,  SANDRO  PASQUALI, 

FRANCESCA PASQUINO, LAURA SERVI, RICCARDO VESCOVI.

Risultano assenti i consiglieri: 

MORENO LANDRINI, FILIPPO SCHIATTELLI, GIOVANNI DOMINICI,GIANLUCA ORTALI.

Accertato che il  numero dei  presenti  è  legale per  la  validità  dell'adunanza,  il  Presidente della 

Provincia, Massimiliano Presciutti,  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta alla quale 

assiste il Segretario Generale,  Francesco Grilli.

( Vengono trasmessi gli inni).

Presidente Massimiliano Presciutti

Buongiorno a tutti, passerei la parola al Segretario per l’appello.

Prego Segretario.

Segretario Generale

(Il Segretario procede all’appello).

Otto presenti, la seduta è valida, prego Presidente.



Presidente Massimiliano Presciutti

Grazie Segretario, allora io ho due brevissime comunicazioni da farvi.

La prima è ricordarvi ovviamente che la prossima seduta del Consiglio è già stata condivisa con la 

Conferenza dei Capigruppo e si terrà il 1 luglio alle ore 16,00, quindi ci rivedremo per la prossima 

seduta del Consiglio Provinciale martedì 1 luglio alle ore 16,00;  l'altra comunicazione che faccio è 

che, molto probabilmente, in quella sede potrei ufficializzare formalmente la chiusura di quello che 

sono i rapporti economici con la Regione dell'Umbria di cui vi ho parlato in tutte le comunicazioni 

dei consigli che si sono svolti dall'atto del mio insediamento.

Quindi,  ripeto,  1  luglio  è  nuova  seduta  e  molto  probabilmente  in  quella  sede  potremmo 

formalizzare e ufficializzare ciò che è stato più volte comunicato e preannunciato anche in questa 

sede.

Bene, io non ho altre comunicazioni segretario.

Passiamo dunque al punto 1) all’ odg ovvero “ lettura ed approvazione verbale seduta C.P. del 20 

maggio 2025.  Se non ci  sono osservazioni,  il  verbale viene dato per letto,  quindi non ci  sono 

osservazioni  apriamo la votazione.

Segretario Generale

Chi vota a favore? Tutti i consiglieri presenti,  quindi il provvedimento è approvato all'unanimità.





Presidente Massimiliano Presciutti

Bene,  terzo  e  ultimo  punto  all'ordine  del  giorno  “  Art.  1  comma  78  legge  56/2014.  Surroga 

consigliere provinciale Scilla Cavanna”.

Prego Segretario 

( Il Segretario Generale passa ad esporre la proposta di deliberazione).

Segretario Generale

Allora, la delibera riguarda la surroga della consigliera Scilla Cavanna con il primo dei non eletti.

Quindi  “Premesso  che  nella  giornata  del  29  settembre  2024  si  sono  svolte  le  consultazioni 

elettorali per il rinnovo del consiglio della provincia di Perugia, che in data 30 settembre 2024 è 

stata proclamata eletta la consigliera comunale di Assisi, avvocato Scilla Cavanna.

Ricordato che nelle giornate del 25 e 26 maggio sono svolte in Assisi le consultazioni elettorali per 

la nomina di sindaco e il rinnovo del Consiglio comunale.

Considerate che la consigliera provinciale, avvocata Scilla Cavanna, il 10 giugno è stata nominata 

dal  sindaco  del  comune  di  Assisi,  componente  della  giunta  comunale,  come  comunicato  dal 

comune  di  appartenenza  con  nota  acquisita  al  protocollo  dell'Ente  in  data  11  giugno  2025, 

ricordato l'articolo 64 del Tuel, che relativamente ai comuni con popolazione superiore a 15 mila 

abitanti, stabilisce l'incompatibilità tra la carica di consigliere e di assessore dello stesso comune, 

disponendo al comma 2, che qualora un consigliere comunale assuma la carica di assessore nella 

rispettiva giunta, cessa dalla carica di consigliere all'atto di cessazione della nomina e al suo posto 

subentra il primo dei non eletti.

Che  la  cessazione  della  carica  di  consigliere  comunale  comporta  la  decadenza  anche  da 

consigliere provinciale, come disposto dall'articolo 1, comma 69 della legge 56/2014 e dall'articolo 

24 comma 4 dello Statuto.

Richiamato quindi l'articolo 1, comma78 della legge 56, ai sensi del quale i seggi che rimangano 

vacanti per qualunque causa, ivi compresa la cessazione della carica di sindaco o di consigliere di 

un comune della provincia, sono attribuiti ai candidati che nella medesima lista hanno ottenuto la 

maggior cifra individuale ponderata.

Ritenuto necessario quindi procedere alla surroga della consigliera provinciale Scilla Cavanna con 

il primo dei candidati non eletti, dottor Andrea Bacelli, che risulta aver ottenuto la maggior cifra 

individuale  ponderata  nella  medesima  lista  di  appartenenza,  provincia  unita,  della  consigliera 

provinciale decaduta.

Rilevato che il consigliere comunale Andrea Bacelli non si trovi in alcune delle condizioni previste 

dalla normativa vigente che ostano all'assunzione della carica di consigliere provinciale, come da 

dichiarazione  di  insussistenza  di  causa  e  di  incandidabilità,  ineleggibilità  ed  incompatibilità 

rilasciata dallo stesso ed acquisita agli atti”.



Per  la  votazione  dell’atto,  se  c'è  qualcuno  che  intende  sollevare  dei  reclami  in  ordine  alla 

condizione del  consigliere comunale dott.  Andrea Bacelli  ad  assumere la  carica  di  consigliere 

provinciale, questa è la sede ed il momento.

Possiamo dare atto che non vengono presentati i reclami, mi sembra? Ci sono reclami? Quindi si 

può porre in  votazione e quindi  la delibera per attribuire la  carica di  consigliere provinciale al  

consigliere comunale dottor Andrea Baccelli.

Apriamo la votazione, chi vota a favore? 

Quindi la votazione è unanime. 





Visto  che  il  consigliere  provinciale  è  qui  presente,  possiamo  proporre  di  dichiarare 

immediatamente esecutiva la delibera.

Quindi votiamo in votazione l'immediata esecutività della delibera.

E' votata quindi l'immediata esecutività all'unanimità e quindi la delibera è approvata e dichiarata 

immediatamente esecutiva.





Presidente Massimiliano Presciutti

Bene, vorrei che il consigliere Bacelli possa prendere posto.

Allora mentre il consigliere Bacelli prende posto e prima di salutarci e magari di ascoltarlo se vorrà 

dirci due parole di saluto io volevo credo a nome di tutti ringraziare la consigliera Scilla Cavanna 

che in questi anni ha servito questo ente, avremo modo di farlo in forma ufficiale nella prossima 

seduta perché è mia intenzione invitarla per un saluto formale; quindi oggi mi limito a ringraziarla 

per il  lavoro svolto in questi  anni a servizio di questo ente e ovviamente rivolgo al consigliere 

Andrea Bacelli i migliori auspici per un buon lavoro da qui alla fine della consiliatura.

È certo che saprà mettere al servizio dell'Ente tutte le sue doti che tutti riconosciamo e allo stesso 

tempo gli auguro di costruire fin da subito rapporti l'ideale collaborazione sia con tutti i consiglieri  

sia con tutte le strutture dell’Ente.

Quindi consigliere Bacelli benvenuto, se vuole portare un breve saluto.

Consigliere Andrea Bacelli

Buon pomeriggio a tutti.

Sì, un breve saluto giusto per ringraziarvi intanto per l'accoglienza.

Sono molto contento di entrare a far parte di questa di questa assise e ci tenevo solamente a 

ringraziare tutti voi per il lavoro che avete fatto fino adesso, in particolare la consigliera, adesso 

assessore di Assisi, Scilla Cavanna a cui a cui subentro e naturalmente mi metto a disposizione di 

di tutti per portare avanti il lavoro.

Grazie.

Presidente Massimiliano Presciutti

Bene, grazie consigliere.

Allora, prima di sciogliere la seduta c'è una comunicazione che deve fare il segretario al Consiglio.

Prego.

Segretario Generale

Allora, è il  classico “mayday” che facciamo ogni volta che dobbiamo rinnovare la commissione 

elettorale circondariale.

Non riusciamo ad arrivare ai 30 componenti che ci servono per costituire sui vari comuni capo 

circondario la commissione, quindi se ognuno di voi ci potesse aiutare, vedendo anche l'avviso che 

abbiamo  pubblicato  sul  sito  internet  e  magari  facendosi  promotore,  cercandoli,  perché 

effettivamente non c'è nessun rimborso, non c'è nessun permesso di datore di lavoro, capisco che 

è difficile  trovare candidati,  infatti  candidati  non ci  sono,  l'ultima volta l'ha dovuta nominare la 

prefettura con i propri funzionari.

Però essendo comunque una commissione di garanzia sarebbe opportuno, sarebbe bello poterla 

costituire.



Ecco, è soltanto questo.

Adesso sono arrivate dieci candidature su trenta.

Scadenza lunedì prossimo, 30 giugno, quindi.

Prego consigliere Pasquali.

Consigliere Sandro Pasquali

Sì, io per  salutare l'ingresso del consigliere Bacelli anche per un motivo che è importante per la 

democrazia.

Credo che sia forse tra i più giovani che sia mai seduto all'interno di quest'aula e quindi mentre io 

continuo a dire che i giovani non si interessano alla cosa pubblica, qui dentro c'è un passaggio, un 

meccanismo contrario, quindi grazie del tuo impegno nel comune di Corciano e quello che farai qui 

insieme a noi, insieme a tutti, in quella visione di comunità che questa provincia ha preso nel corso 

di questi anni, merito di chi ci ha preceduto e di chi attualmente ricopre il ruolo.

E volevo anche ringraziare, idealmente con un saluto la consigliera Cavanna, anche nel periodo 

che ho avuto la reggenza di  questo ente,  per la  grande collaborazione e lo spirito di  servizio 

costante che ha avuto nei confronti di questo ente e di tutti noi, quindi certe volte anche il garbo e 

la cortesia diventano non solo forma, ma diventano sostanza effettiva di come si sta all'interno di 

un emiciclo, quindi grazie.

Presidente Massimiliano Presciutti

Bene, ci sono altri? 

Consigliere Jacopo Barbarito 

Grazie Presidente.

Ringrazio anche lo consigliere uscente Cavanna che in questi mesi, così come nella parte finale 

della precedente consiliatura, è stata sempre disponibile, aperta al dialogo.

Saluto il nuovo consigliere che conosco quest'oggi e poi preannuncio che, per motivi personali, 

essenzialmente ferie, non ci sarò nella seduta del primo luglio e quindi ecco, se non mi vedrete è 

questo  il  motivo,  breve  settimana  di  mare,  immagino  che  in  quella  occasione  il  presidente 

comunicherà anche l'eventuale assegnazione delle nuove deleghe quindi magari ai consiglieri che 

ad oggi ne sono privi.

Grazie.

Presidente Massimiliano Presciutti

Ci sono altri?

Allora, certamente sì, anche perché la consigliera Cavanna verrà invitata per un saluto formale, 

come ho detto,  nella  saluta  del  1  Luglio,  quindi  sarà quello  il  momento  nel  quale  saluteremo 



formalmente lei,annunceremo quelli che saranno le nuove responsabilità che i singoli consiglieri 

provinciali andranno a a ricoprire.

Quindi, nella speranza di poter proseguire a servire questo Ente nel migliore dei modi possibili, io, 

se non ci sono altri interventi, vi ringrazio per essere intervenuti e ovviamente appuntamento a 

martedì 1 luglio o in presenza o da remoto per chi avrà modo di partecipare.

Grazie a tutti, Segretario, la seduta è sciolta.

Il Presidente MASSIMILIANO PRESCIUTTI

Il Segretario Generale FRANCESCO GRILLI
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